

助农提升新媒体运营能力

“短视频+直播”专题培训干货满满

□记者 许怡彬

“在直播前要做些什么准备，直播中要关注的是哪些点，直播后复盘又要注意什么……”5月24日—26日，上海农业展览馆组织鱼米之乡平台入驻企业在凯博农庄开展为期三天的“2023年新媒体短视频+直播”专题培训班，助力提升入驻企业的新媒体运营能力。

作为汇聚全国优质农产品电商的窗口，上海市农产品公共服务平台——鱼米之乡致力于为本市地产优质农产品提供多元化的线上线下消费场景。

记者了解到，经过前期两个多月的专题研究、培训方案商讨、培训课程设计，本次培训班围绕短视频与直播所需的各项技能，邀请行业内优秀讲师

现场授课，组织学员系统地学习短视频与直播的产品策略、精细化运营、数据复盘、高转化技巧等实用课程，采用三天“理论+实操”模式，使原本理论的知识变得生动有趣，帮助学员很好地掌握了实际操作要点。

酒香也需勤吆喝，上海农业展览馆工作人员表示，本次培训非常重视提升学员的实操能力，让学员边学边操作，在实际操作中发现问题、解决问题。参加人员除了部分合作社负责人外，还有各合作社专门负责电商、营销、宣传方面的专职员工，较为精准。

如此干货满满的培训课程收获了平台入驻企业的踊跃报名。据不完全统计，共有171个合作社（农业企业）、286人报名参加此次培训。为了提高授课

效率，让尽量多的入驻企业能够接受培训，主办方对每个合作社的参加人数作了适当限制，本次第一期培训班共组织了122名学员参加线下培训。

首次参加这类培训的前小桔创意农场的运营总监其格告诉记者，前小桔是以橘子为主题的亲子创意农场，直播营销对该农场来说是一个新的尝试，恰逢鱼米之乡平台举办了这样一个比较契合企业需求的培训班，第一时间就积极报名参加了。希望通过此次培训，能纠正一些平时操作中的不规范之处，掌握各平台直播的精细化运营手段，吸引更多用户停留和关注。

据中国互联网络信息中心《中国互联网络发展状况统计



报告》显示，截至2022年12月，我国网民规模达10.67亿。面对如此庞大的网络受众，如何将沪上农业企业各自的特色及时传递给用户群体？对此，主

办方上海农业展览馆馆长章黎东表示，这需要农业企业精准定位、主动发声，将信息通过短视频和直播的形式，及时传达给锚定的消费群体。

增产提质，浦东书院水稻种植又添新品种

□金丹 记者 王平

农忙时节，浦东新区书院镇塘北村田间地头一派繁忙的景象。农户蒋月忠正抢抓农时，开展水稻播种工作。伴随着轰隆隆的机器声，农机在稻田里来回穿梭，将水稻的种子有序地撒入稻田，他告诉记者：“今年，除了种植传统的水稻品种，还引进了新品种，据说这种水稻产量高、品质好”。

书院与稻米有着深厚的历史文化渊源，清朝嘉庆年间，此地百姓以粮代税，为了储存租税粮，建造了五开间两厢房作为仓库，这些租税粮专用于教育经费，故名“书院”。

书院的稻米生产历史长，生产技术强，土地肥沃，有着良好的水稻种植基础，全镇水稻面积约14000亩。近年来，书院镇以推进乡村振兴战略，农业增效、农民增收为目标，引导农户大力发展特色种植产业，引

进推广新技术、新品种，扩大种植规模，助力乡村振兴。

为进一步提升稻米品质，推进书院稻米产业化建设，助力种植户从“卖稻谷”向“卖稻米”转型，书院镇不断探索优化水稻品种，持续开展水稻新品种引进、试验、推广工作。日前，书院镇和上海市农业科学院为落实稻米产业合作举行揭牌仪式。

本次合作引入上海市农业科学院推荐的优质水稻新品种“沪稻香软450”，亩产可达600公斤，将在全镇20个家庭农场和种植户家进行试种，种植面积约1000亩，预计于10月下旬迎来丰收。同时将书院镇农业技术推广基地作为新品种试验种植基地，基地所在的李雪村作为水稻新品种的种植示范村。

为保证种植大米的口感，活动当天还开展了水稻新品种栽培技术培训会，邀请上海市



农业科学院吴书俊博士现场对20名种植户和镇农技人员进行技术培训，讲解新品种的栽培技术要点。

据记者了解，2019年，书院镇打造了“书院厂”大米品牌，通过“公司+合作社（家庭农场）”的高效产业化经营模式，以统一成片种植，统一生产模式，统一技术规范，统一指导服务，统一品牌销售的生产管理方式，实现农业高质量发展。

“我们镇目前有6个水稻品种，相信优质的水稻将会更好地扩大‘书院厂’品牌的效应”。农业中心负责人介绍道。

接下来，书院镇将继续在推动水稻种植转型升级，提高水稻产量和品质的基础上，促进农旅融合发展，为持续推动农产品规模化、产业化、品牌化，全面实施乡村振兴战略提供新路径。

■ 短讯 ■

奉贤海湾旅游区
“区校联盟”共护平安

□王晶晶

日前，奉贤海湾旅游区举办平安共建暨“上美海湾·畅享法韵”区校联盟启动仪式。

奉贤区委政法委相关负责人在讲话中指出，此次活动是一次高校优势学科和法治实践的“成功联姻”，更是一次区校双方互利共赢、共同发展的战略之举，将会对平安奉贤、法治奉贤建设和市域社会治理、政法人才培养、政法工作宣传等带来有力推动。希望区校企各方以当天的启动仪式为全新起点，不断厚植交往友谊，相互支持、并肩同行，努力打造“上美海湾·畅享法韵”精品名片，实现区域高质量发展和学校高品质建设同频共振，推动“法治奉贤”“平安奉贤”建设再上新台阶。

未来，海湾旅游区将借助区位优势、资源优势、人才优势，将优秀师生引向社区、引向企业，将社会实践经验带进课堂、带进校园，形成“理论—实践”加“走出去—引进来”的纵横路径，打造区校合作“升级版”、人才发展“生态圈”、法律服务“新样本”。

遗失声明
上海库传贸易商行，遗失营业执照，营业执照正本编号：28000003200503250025，营业执照副本编号：28000003200503250026，声明作废。

崇明“五五购物节”活动持续 岛上聆听“自然回响”

□石路 记者 王平

游Go东平，乐享生活。日前，崇明第四届“五五购物节”东平镇促消费活动持续上演，使岛内外游客纷纷到此体验消费。这其中，市民们对相邻崇明花博园的一座大型度假营地——“自然回响”留下了深刻印象。

“自然回响”，位于东平镇，是2021年为第十届中国花卉博览会配套建设的一家集房车、科普、野趣、国际青少年夏令营基地功能于一体的大型度假村。

这里树木葱茏，大片天然草地，宛如置身“绿野仙踪”，游客们可在此林地漫步，可坐树下钓鱼，沉浸在“天然氧吧”。同时，岛内外人们能尽情地在此玩山地车，可真人CS，体验速度与激情。到了夜晚，露天电影、篝火烧烤、房车树屋、漫天星辰……乘兴而来的朋友、家人们共度美好时光。

静谧、葱郁、趣味、惬意，“自然回响”营地像极了一个远离世间纷扰的“桃花源”，让人们放松心情，感受一份青草味的空气和耳边不时传来孩子们的阵阵欢声笑语。小鸟们叽叽

喳喳的嬉戏、追逐和欢闹，使整个人身心一下子松弛下来。野餐、露营之余，这里还能提供观景赏花、健身慢跑。小动物园里有小鹿、小兔、小猪、小羊等动物，让家长和小朋友们忍不住主动前去喂食，逗弄。近距离的接触，使孩子观察之余能更好地了解动物、喜欢上动物。

“自然回响”里，清风徐徐水波荡漾，良辰美景，赏心乐事。踏青、赏花、放风筝、烧烤……户外撒野，衷情欢畅。在真人CS区体验冲锋陷阵的刺激，让游客爱上这酣畅淋漓的

感觉。山地车在疾驰路上，使速度与激情发挥到极致。

一桌一炉，小串卷饼，自助蘸料，小酒言欢。“自然回响”里的特色烧烤，应有尽有。夜幕降临，营地灯光仿佛串成了一条多彩的丝线。坐在帐篷里，住在民宿间，探出头，观漫天星辰，聆听大自然最真实的声音。各具特色的房车，可让房车爱好者享受真正的车轮上的家的乐趣。

最是岛上好风景，半是烟火半是心。初夏时光，来这里，让人们“聆听”岛上趣意盎然的“自然回响”。